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Συμμετοχή του σχολείου μας στο πρόγραμμα 
«Τηγανοκίνηση»: 

Η «Τηγανοκίνηση» είναι ένα καινοτόμο περιβαλλοντικό 
και εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το οποίο ξεκίνησε το 2011. 
Από τότε πρωτοστατεί στην ανακύκλωση χρησιμοποιημέ-
νου μαγειρικού λαδιού από τα νοικοκυριά και τη μετατρο-
πή ενός κατά τα άλλα βλαβερού αποβλήτου, σε 
«καύσιμο» (βιοντίζελ) , για την ενίσχυση της περιβαλλο-
ντικής εκπαίδευσης, για καινοτόμες περιβαλλοντικές τε-
χνολογίες και τη βελτίωση των πράσινων υποδομών των 
σχολείων μας. 

Ο Σκοπός της «Τηγανοκίνησης»: 

Όταν πετάμε το λάδι στον νεροχύτη, βουλώνουν οι αγωγοί 
αποχέτευσης με τεράστιο δημόσιο κόστος. Όταν το πετά-
με στο χώμα ή στα σκουπίδια, καταλήγει στα υπόγεια νε-
ρά μας και τα μολύνει. Η «Τηγανοκίνηση» δίνει την ευκαι-
ρία να επιτύχουμε μείωση της ρύπανσης με την ανακύ-
κλωση του χρησιμοποιημένου τηγανέλαιου και ταυτόχρο-
να μετατρέπει αυτό το επικίνδυνο απόβλητο σε κινητήρια 
δύναμη για το αειφόρο σχολείο, που όλοι θέλουμε.  

Η διαδικασία είναι απλή: 

Σε ένα πλαστικό ή γυάλινο δοχείο/μπουκάλι μαζεύουμε, 
αφού κρυώσει, το λάδι που χρησιμοποιήσαμε και περίσ-
σεψε στην κατσαρόλα, στο τηγάνι ή στον φούρνο, καθώς 
επίσης το λάδι της σαλάτας και το λάδι από τις κονσέρβες. 
Το παιδί πάει το δοχείο με το λάδι στο σχολείο. Εκεί, οι 
υπεύθυνοι της «Τηγανοκίνησης» θα το αδειάσουν στο 
βαρέλι του σχολείου. Κάθε σχολείο που συμμετέχει στο 
δίκτυο της «Τηγανοκίνησης», συλλέγει το λάδι στο δικό 
του βαρέλι. Όταν γεμίσει το βαρέλι του σχολείου, η ομάδα 
της «Τηγανοκίνησης» το μαζεύει και το πουλάει σε εξειδι-
κευμένες εταιρείες που το μετατρέπουν σε βιοντίζελ, που 
είναι ένα καύσιμο πιο φιλικό προς το περιβάλλον. Με την 
«Τηγανοκίνηση» δημιουργείται εισόδημα για τα σχολεία: 
συγκεκριμένο ποσό από την πώληση του λαδιού αποδίδε-
ται στο κάθε σχολείο, ανάλογα με την ποσότητα που έχει 
συλλέξει. Τα σχολεία επενδύουν τα «κέρδη» αυτά         
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ΑΦΙΣΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 

Οι διακοπές του Πάσχα διαρκούν από τις 26 Απρι-

λίου μέχρι τις 7 Μαΐου. Τα σχολεία ανοίγουν στις 
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Ευχόμαστε το Άγιο Φως                   

της Ανάστασης να γεννήσει στις  

ψυχές όλων μας αγάπη και ελπίδα 

στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, σε υποδομές και στην ανά-
πτυξη καινοτόμων τεχνολογιών και δράσεων. Φέτος, με το 
ποσό που συλλέξαμε, από τη συμμετοχή του σχολείου μας στο 
πρόγραμμα «Τηγανοκίνηση», προμηθευτήκαμε κάδους ανακύ-
κλωσης με το λογότυπο του σχολείου μας (κάδοι χαρτιού και 
PMD). Οι κάδοι τοποθετήθηκαν στις αίθουσες διδασκαλίας, 
για να ενισχυθεί η προσπάθεια ανακύκλωσης πλαστικού, α-
λουμινίου, χαρτιού,  καθώς επίσης και η προσπάθεια μείωσης 
του οικολογικού αποτυπώματος του σχολείου μας.  

 

Αγορά μεταλλικών καλάθων ανακύκλωσης  με     

http://www.poly-gelio.gr/tag/%CE%B5%CF%85%CF%87%CE%B5%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7/


Αγαπητοί γονείς,  

Βρισκόμαστε στο μέσο της 

Μεγάλης Τεσσαρακοστής και 

πορευόμαστε προς το Πάσχα. 

Ειδικά φέτος, όπως διαμορ-

φώνονται οι συνθήκες και οι 

εξελίξεις γύρω μας, η πορεία 

αυτή αποκτά ιδιαίτερο νόημα. Θα πρέπει να 

κάνουμε ακόμη λίγο υπομονή, να έχουμε δύνα-

μη και ελπίδα και να προσβλέπουμε μαζί με 

την Ανάσταση του Ιησού, την αντιμετώπιση των 

προβλημάτων το συντομότερο δυνατόν και την 

επιστροφή στην ομαλότητα. 

Το αφιέρωμά μας σε αυτό το τεύχος αφορά την 
Περιβαλλοντική Πολιτική του σχολείου μας. 
Στα πλαίσια της περιβαλλοντικής μας πολιτι-
κής, θεωρήσαμε αναγκαίο να προχωρήσουμε 
σε μια επανεξέταση των καταναλωτικών μας 
συνηθειών.  

Στο σχολείο μας, είχε παρατηρηθεί υπερκατα-
νάλωση αγαθών (αναλώσιμα, τρόφιμα, χαρτί, 
ενέργεια κ.ά) και επομένως συσσώρευση α-
πορριμμάτων. Η σωστή διαχείριση των απορ-
ριμμάτων (μείωση, επαναχρησιμοποίηση, ανα-
κύκλωση) και η σύνδεσή τους με την ανάπτυξη 
καταναλωτικών συνηθειών, με γνώμονα το 
περιβάλλον (αγορά των αναγκαίων μόνο προϊ-
όντων, σωστή χρήση των κάδων ανακύκλωσης, 

 

επιλογή ντόπιων προϊόντων κ.λ.π) είναι ζητήματα  που 
αφορούν τα παιδιά ως αυριανούς ενεργούς πολίτες, τους 
γονείς αλλά και την ευρύτερη κοινότητα.   

Για να ζουν οι άνθρωποι με βιώσιμο τρόπο, οι φυσικοί 
πόροι της Γης πρέπει να χρησιμοποιούνται με ρυθμό 
τέτοιο, ώστε να μπορούν να ανανεώνονται. Πολλά από 
τα περιβαλλοντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε 
σήμερα, όπως η υπερθέρμανση του πλανήτη, η ρύπανση, 
η εξάντληση των φυσικών πόρων και η απώλεια της βιο-
ποικιλότητας, οφείλονται στον τρόπο με τον οποίον κα-
ταναλώνουμε.  

Διαπιστώνοντας όσα προαναφέραμε, οδηγηθήκαμε στον 
καθορισμό του θέματος της περιβαλλοντικής μας πολιτι-
κής: 

 «Γίνομαι περιβαλλοντικά υπεύθυνος καταναλωτής» 

                                                                       
Φέτος, το σχολείο μας συμμετέχει για 3η 
συνεχή χρονιά στο πρόγραμμα 
«Οικολογικά Σχολεία» με θέμα: 
«Υπεύθυνη παραγωγή και κατανάλω-
ση». Το ευρωπαϊκό αυτό πρόγραμμα εν-
θαρρύνει περιβαλλοντικές δράσεις στα 
πλαίσια διαφόρων μαθημάτων του Ανα-

λυτικού Προγράμματος και στοχεύει στην ευαισθητοποί-
ηση των παιδιών, σε θέματα προστασίας του περιβάλλο-
ντος. 

 

Δράσεις που πραγματοποιήθηκαν και πραγματοποιού-
νται στα πλαίσια της σχολικής μας μονάδας, κατά τη 
φετινή σχολική χρονιά: 

Συγκρότηση Περιβαλλοντικής Επιτροπής 

Κατασκευές με άχρηστα ανακυκλώσιμα υλικά 
(επαναχρησιμοποίηση άχρηστων υλικών). 

Στολισμός αληθινού χριστουγεννιάτικου δέντρου, 
με στολίδια από άχρηστα υλικά.  

 Οργάνωση ομάδας «Πράσινοι Φύλακες»,  η οποία 
είναι υπεύθυνη για τον έλεγχο και την εξοικονό-
μηση ηλεκτρικής ενέργειας  και νερού στο σχολείο 
μας. 

Κατασκευή αφισών με θέμα: «Υπεύθυνη κατανά-
λωση». 

Συλλογική προσπάθεια (πολιτική σχολείου) για 
περιορισμό  των προϊόντων μίας χρήσης: μαθητές  
και δάσκαλοι προσπαθούν, καθημερινά, να φέρνουν 
το πρωινό τους σε δοχεία πολλαπλής χρήσης και να 
μη χρησιμοποιούν προϊόντα μίας χρήσης π.χ αλου-
μινόχαρτο. 

Συλλογή πωμάτων πλαστικών μπουκαλιών και 
μπαταριών από τη σχολική μονάδα . 

Συλλογή λαδιού από τη σχολική μονάδα–
Συμμετοχή στο πρόγραμμα «Τηγανοκίνηση». 

Τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης χαρτιού και 
PMD,  με το λογότυπο του σχολείου μας, σε αίθου-
σες διδασκαλίας. 

Κατασκευές με άχρηστα υλικά Κατασκευές με άχρηστα υλικά 


